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Sekildeki forklift (yUk tasima ve ylikleme araci), geminin

arkasina dogru, gemiye gore 3 m/s'lik hizla ilerlemektedir.

Gemi ise denize gore 10 m/s'lik hizla forklifte zit yonde
ilerlemektedir.

Buna gdore forkliftin denize gére hizi ve yonii
asagidakilerden hangisidir?

A) Gemi ile ayni ydnde 7 m/s
B) Gemi ile zit yénde 7 m/s
C) Gemi ile ayni yonde 3 m/s
D) Gemi ile zit ydnde 13 m/s
E) Gemi ile ayni yonde 13 m/s

“Bir hareketlinin konumu belirli bir noktaya goére
tamimlanir bu noktaya ............ noktasi denir.”

Ciumlesindeki bosluk asagidakilerden hangisiyle
tamamlanirsa fizik bilimine gore dogru olur?

A) Konum
B) Hareket

C) Referans

D) Yer degistirme
E) Uzunluk

Omer otoblisle yolculuk yaparken Sekil | de ayni hizla gi-
den bir araci durgun; Sekil Il de ayni siratle ve zit yonde
giden aracin siratini ise iki kat olarak gériiyor.

ToTrTgH «  oTTigH -
ErcEE= - Hgrermghe
Sekil | Sekil Il

Bu durum asagdidaklerden hangisiyle aciklanir?

A) Hareket goreceli bir kavramdir.

B) Hareket g6zlemciden bagimsizdir.

C) Hiz ile ilgili gérduklerimiz gbzleyen kisiden etkilenmez.
D) Otobusler hareketi yanlis algilamamiza neden olur.

E) Otobuslerin hizlarinin ayni buylklikte olmasi olayin
anlasiimasini zorlastirir.

Ozkan ve Ozden sahilde yan yana yiriyls yaparak
sohbet etmektedirler. Bu sirada arkadaglari Alican onlara
selam vererek bisikleti ile ayni ydne yanlarindan gecerek
gitmistir. Bu olayla ilgili,

Alican: Arkadaslarimi benim gittigim yénin tersine
hareket ediyor gibi gériyorum.

Ozden: Ozkan ile sohbet ettigim sirada onu hareketsiz
olarak gorayorum.

Ozkan: Alican’t hareketli, Ozden'i ise hareketsiz olarak
goriyorum.

ifadelerinden hangileri hareketin goreceli oldugunu
gostermektedir?

A) Alican

B) Ozden

C) Ozkan

D) Alican ve Ozden

E) Alican, Ozden ve Ozkan
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Asagida verilen;

I.  Gitar telinin ¢ekKilip birakilmasi
II. Cocugun salincakta sallanmasi
[l. Jimnastikginin trambolinde ziplamasi
olaylarindan hangilerinde titresim hareketi gézlenir?
A) Yalniz |
B) Yalmz Il
C)lvell
D

) Lvelll
E)I, llvell

Asagida verilen;

|. Vantilator pervanesinin hareketi

[I. Yagmur damlasinin yere dismesi

[I. Keman telinin hareketi

olaylarindan hangileri 6teleme hareketine 6rnektir?

A) Yalniz |
B) Yalnmiz Il
C)lvell
D)l ve lll
E) I, llvelll

Cisimler 6teleme, titresim ve donme hareketi yaparlar.
Buna gore;

|. Saat yelkovani

II. Salincakta sallanan gocuk

1. Hizl tren

hareketlerinin siniflandiriimasi asagidakilerden
hangisidir?

A) Oteleme Titresim Dénme
B) Dénme Titresim Oteleme
C) Titresim Oteleme Dénme
D) Dénme Oteleme Titresim
E) Titresim Dénme Oteleme

10.

Fizik dersinde hareket turlerini anlatan Ali 6gretmen,
dersin sonunda dgrencilerden &teleme, donme ve
titresim hareketlerine gunlik hayattan érnekler
bulmalarini istemistir. Ayse, Ahmet ve Asli sirasiyla
asadidaki cevaplar vermislerdir.

Ayse: Helikopter pervanesinin yaptigi hareket dénme
hareketine érnektir.

Ahmet: Saatin akrep ve yelkovaninin yaptigi hareket
titresim hareketine drnekitir.

Asli: Bayragin gondere gekilmesi 6teleme hareketine
ornektir.

Buna gore hangi 6grencilerin cevaplari dogrudur?

Ayse ve Asli
Ayse, Ahmet ve Asli

Uzunlugu 300 m olan yiriys parkurunda A noktasindan
harekete baslayan bir kisi, 3 tur atarak yirtytsin
tamamliyor.

Buna gore alinan yol ve yer degistirme kag metredir?

Alinan yol (m) _Yer dedistirme (m)

A) 150 300
B) 300 50
C) 900 0
D) O 300
E) 300 300

Bir ara¢ 6nce doguya dogru 40 km, sonra gineye dogru
30 km gidiyor.

Arag bu hareketini 2 saatte tamamladigina gére,
aracin ortalama hiz bayuklagi ve strati
asagidakilerden hangisidir?

Hiz (km/h) Siirat (km/h)
A) 25 35
B) 35 25
C) 70 50
D) 50 70
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1.

12.

13.

Dogrusal bir yolda baslangig¢ta yan yana bulunan iki arag
15 m/s ve 40 m/s' lik sabit hizlarla ve ayni yonde
harekete baslhyorlar.

Buna gore 20 s sonra aralanindaki uzakhik kag m
olur?

Bir ara¢ dnce doduya 30 km, sonra kuzeye 40 km, daha
sonra da guneye 50 km gidiyor.

Arag bu hareketini 3 saatte tamamladigina gore
sirati kag km/h'dir?

A) 30
B) 35
C) 40
D) 45
E) 50

Aralarindaki uzakhk 300 metre olan iki arag, A ve B
noktalarindan ayni anda 10 m/s ve 5 m/s' lik hizlarla gegiyorlar.

e

A< WOm —— g

Buna gore araclar ka¢ saniye sonra Karsilasirlar?

A)5
B) 10
C)15
D) 20
E) 25

14.

15.

“Kuzeye dogru 10 m/s ...... " ifadesinin belirttigi
buyuklik ile ilgili;

I.Vektdrel bir bayukIuktdr.

[I.Temel bir buyukluktdr.

[IL.Bir varh@in hizini bildirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

Yalniz |

| ve lll

A)
B)
C)lvell
D)
E)L Ilvelll

Fizik bilimine gére yerdegistirme ile ilgili agagidaki
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Vektdrel bir buyaklaktor.

B) Ax ile gdsterilir.

C) Son konum ile ilk konum farkindan bulunur.
D) Birimi metredir.

E) Sadece say! ve birimle ifade edilebilir.

16. Uc 6grenci KL yolunu tg farkl rota kullanarak sekildeki
gibi gidiyor.
Buna gdre ii¢ 6grencinin hareketi igin; asagidakiler-
den hangisi kesinlikle aymidir?
A) Alinan yol
B) Surat
C)Hiz
D) Yerdegistirme
E) Zaman
ANSWER KEYS
1. A 2. C 3. A 4. E
5. E 6. B 7. B D
9. C 10. A 11. E 12. C
13. D 14. D 15. E 16. D
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Bir sporcu yarigapl 20 m olan gembersel bir pistte sabit
sUratle kosuyor.

Bu sporcu pist gevresindeki bir tam turu 20 s de

tamamladigina gére 50. saniyedeki yer degistirmesi
kac m dir? (=3)

Hiz ve siirat kavramlari igin,

I. Vektorel baydkltklerdir.

1. Birimleri aynidir.

IIl. Taretilmis bayukluklerdir.

yargilarindan hangileri her ikisi igin de dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvelll
D) Il ve lll
E)I, velll

Hiz ile ilgili olarak;

|. Skaler bir buyukluktar.

[I. Birimi m/s dir.

[Il. Taretilmis bir buyukluktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

Sekildeki K noktasindan L noktasina 5 s de giden bir ¢o-
cuk hi¢ durmadan geri déniip L noktasindan K noktasina
7 s de variyor.

K ile L noktalari arasi 60 m olduguna gére gocugun
hareketi ile ilgili,

I.  Aldigi yol 60 m dir.
Il. Yerdegistirmesi sifirdir.
lll. Ortalama stirati 10 m/s dir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il
E)I, llvelll

Ozkan yeni aldigjl ugangtzl (drone) havalandirdiktan
sonra hareket boyunca yerden yuksekligini sabit tutarak
6nce 100 metre kuzeye, sonra 80 metre doguya, en son
250 metre guneye hareket ettirmistir. Buna gére
ugangoziin havalandiktan sonraki bulundugu yer
dikmesine olan yer degistirmesi kag metredir?
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Samsun Belediyesi, 19 Mayis Ataturk’d Anma, Genglik
ve Spor Bayrami kapsaminda yizme misabakasi

duzenlemistir. Uzunlugu 50 m olan havuzda ayni anda
ylizmeye baglayan ylzuculerin havuzun karsi kenarina

varma sireleri Mustafa; 41,5 s, Kemal 41 s ve Ata 40 s.

Buna gore;Yiiziiciilerle ilgili olarak
I. En gucla Ata'dir.

II. Fiziksel anlamda yaptiklari is sifirdir.
II. Yer degistirmeleri 50 m'dir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) Yalniz Il

D)lvell

E)lve lll

Varis Saati Kalkis Saanu Uzaklik (km)

Ankara - 18:00 0
Kayseri 00:24 00:39 379
Sivas 04:03 04:13 602
Erzincan 10:17 10:26 934
Erzurum 14:11 14:22 1149
Kars 18:13 - 1365

Tabloda TCDD'ye ait yolcu treni Dogu Ekspresi'nin
Ankara-Kars ana hatti Uzerindeki istasyonlara varig ve
istasyonlardan kalkis saatleri ile yaklasik olarak bu
istasyonlarin Ankara istasyonuna olan uzakliklari
verilmistir.

Buna gore

|. Ankara-Kayseri istasyonlari arasinda trenin yaklasik
ortalama surati 60 km/h'tir.

Il. Sivas-Erzincan istasyonlari arasinda trenin yaklasik
ortalama surati 75 km/h'tir.

Ill. Erzurum-Kars istasyonlari arasinda trenin yaklasik
ortalama surati 56 km/h'tir.

yargilarindan hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvell
E)I, lvelll

t = 0 aninda yan yana olan K ve L araglarinin hiz zaman
grafigi sekilde verilmigtir.

Hiz(m/s)

20 K

15

Zaman(s)

Buna gére t saniye sonunda K ve L arasindaki uzakhk
30 metre olduguna gére t kag saniyedir?

A)4
B)5
C)6
D)7
E)8

t = 0 aninda baglangig noktasinda olan aracin hiz-zaman
grafigi verilmisgtir.

Hiz(m/s)

30

20—

Zaman(s)

0 3

Aracin 6 saniye sonundaki yer degistirmesi kag
metredir?

A) 100
B) 125
C) 150
D) 175
E) 200
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10.

1.

Dogrusal yolda hareket etmekte olan araglarin hiz-zaman

(v-t) grafigi sekilde verilmistir. t=0 aninda araglar yan yanadir.

v(mis)

0 > 1(s)

6 saniye sonunda aralarindaki uzaklik 180 metre
olduguna gore;

I. B aracinin hizi 20 m/s" dir.
Il. Araclar sabit hizla hareket etmektedir.
lll. Hareket yénleri zittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Ilvelll
E) LIl ve lll

Konum (m)
10
0 » Zaman(s)
2 4
-10

Konum-zaman grafigi yukaridaki sekilde verilen
hareketli igin;

I. 0 - 2 saniye araliginda sabit hizli hareket yapmistir.
II. 2. saniyede yon dedistirmistir.

[ll. Toplam 20 metre yol almistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)LIlvelll

12.

13.

14.

Iki arag dogrusal bir yolda 15 m/s ve 20 m/s sabit
buyukluklerdeki hizlarla birbirine dogru harekete basliyor.

Araclar 3 s sonra karsilagtiklarina gére baslangicta
aralanindaki mesafe kag metredir?

A)20
B) 35
C)70
D) 105
E) 140

Aralarinda 150 m olan iki ara¢ sekildeki gibi sabit hizlarla
ayni yonde hareket ediyorlar.

20 mis 15 m/s
—_—

i

Buna gore araclar kac saniye sonra yan yana olurlar?

A)5
B) 10
C) 15
D) 30
E) 35

Sekildeki K ve M noktalarindan ayni anda ve sabit hizlarla
birbirlerine dogru harekete gecen Mehmet ve Akif ayni
anda L noktasinda karsilasiyorlar.

Akif’in hizi 5 m/s olduguna gére Mehmet’in hizinin
biiyiikligi kag m/s dir?

N = N

moewnx
Soo
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15.

16.

17.

Ayni anda sekildeki konumlarindan sabit hizlarla hareke-
te gecen araclar P cizgisinden de ayni anda gecmektedir.

P
- ]
“T"ﬁ i
| 1
| e 1
| Ry, |
| | 1
I i i
| | 1
I I Vs
L v
! ! i i
AR
p 10m 7 10m . 15m !

Buna gore hizlarinin buyuklikleri arasindaki iliski
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)V1 >V2 >V3
B)V1 >V3>V2
C)V3>V2>V1
D)V3>Vyi=V;
E)V2>V3>Vy

Sekildeki A noktasindan harekete baslayan bir otomobil
2 s sonra E noktasina variyor.

— ~—7
A B (o] D E
—26m —10Im b 1dm 26m

Buna gore arabanin ortalama hizi ka¢ m/s dir?

B WK =W

megn =
SR=R=R=!

Asagida verilen;
|. Aracin duz yolda sabit hizla gitmesi
II. Trafik polisini gdren strucinin yavaglamasi
Ill. Cocugun kaydiraktan agagi dogru hizlanarak kaymasi
hareketlerinden hangileri ivmelidir?
A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI
E)L 1lvell

18.

Duz yolda ayni noktadan harekete baglayan araglarin hiz-zaman
(v - t) grafigi sekilde verilmistir.

vim/s)
30 K
t(s)
9 5
e L

Buna gore;

I Araglar arasindaki uzaklik artmigtir.

1. Araglar ayni yonde hareket etmislerdir.

I1l. K aracinin ivmesi, L aracinkinden buyuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) 1 ve llI
E)I, llvell

ANSWER KEYS
1. B 2. D 3. D 4. D
5. E 6. E 7. D C
9. C 10. C 11. D 12. D
13. D 14. C 15. B 16. C
17. D 18. D
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Sdrtinmesiz sistemin A noktasindan serbest birakilan cisim,
B ve C den gegerek D noktasina kadar geliyor.

Buna gére cisim araliklarin hangilerinde ivmeli hareket
yapar?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) lvelll
E)I, llvelll

Daogrusal yolda hareket eden bir aracin hiz-zaman (V -t) grafigi

sekilde verilmistir.

A0 ol —

20

i

Buna gore hareketlinin
agagidakilerden hangisidir?

ajmis?)

|
i

0‘—{—v—>.5 T Ys)
§ |

2 i

A) o

aimis?)

B)
4 alm's?)

amis?)

E)

10

t(s)

ivme-zaman (a-t)

grafigi
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A V(mis)

40 &

t(s)
>

. [ g B ARORR————

t=0 aninda yan yana bulunan x ve y araglarina ait hiz-
zaman (V -t) grafigi verilmistir.

Buna gore;

I. Araglarin ivmeleri 5 m/s? dir.

Il. 8 saniye sonunda aralarindaki uzaklk 320 metredir.
I1l. Araglar zit yonlerde hareket etmislerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 11l
C)lvell
D) Il ve lll
E)I, lvelll

> 1(s)

0 2 4 6
Hiz-zaman grafigi sekilde verilen hareketli igin;
I. 0-2 s araliinda dengelenmemis kuvvet etkisindedir.
II. 2-4 s arah@inda ivmesi sifirdir.
IIl. 4-6 s araliginda dengelenmis kuvvet etkisindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
B) Yalniz Il

lvell

C)
D)llvell
E) 1, llve lll

> t(s)
0 t 2t 3t

Hiz zaman grafigi verilen arag igin;
[. 0-taralidinda, cisim Uzerindeki net kuvvet sifirdir.

II. t-2taraliginda, hareket yonu ile ayni yonde bir
kuvvet etkisindedir.

[l. 2t - 3t araliinda, ivmeli hareket yapar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il
E)I, lTvelll
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Dogrusal bir yolda durgun halden harekete baslayan bir
arag 5 saniyede hizini 100 m/s’ye gikariyor.

Buna gore bu aracin ivmesinin biiyiikligi kag
m/s?’dir?

A) 100
B) 50
C) 40
D) 20
E) 10

ilk hizi 3 m/s olan aracin ivme - zaman grafigi sekildeki
gibidir.

a (m/s?)
6

»1(s)

-2

Buna gdre, 5. saniyenin sonunda hizi ka¢ m/s olur?

vme ile ilgili olarak;

I. Birim zamandaki hiz degisimidir.
II. Birimi m/s%'dir.

ll. Vektérel bir blyukluktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz 11l
C)lvell
D) lvelll
E)I llvell

Bir aracin hiz - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gdre, bu aracin ivme - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

a (m/s?)
;] S——
0o 2 t(s)
A)
a (m/s?)
3 ;
~t(s)
5 O 2
a (m/s’)
2
0 2 )
c)
t (s)

D)
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10. Dodrusal bir yolda hareket eden bir araca ait hiz- zaman

1.

12

grafigi asagidaki gibidir.

Hiz
A

Lo | -

» Zaman
”~

N o i s i i i .

Buna gore

|. K bdlgesinde hiz ve ivme vektdrleri ayni ydndedir.

Il. Arag, L bélgesinde dengelenmis kuvvetlerin
etkisindedir.
lll. M ve N bélgelerinde ivme vektdri ayni yonludur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve Il
E) I Ilvelll

Asagida verilen hangi olay temas gerektiren
kuvvetlerin etkisi ile gerceklesir?

A) Dunya'nin Glnes etrafinda donmesi
B) Cocugun masay! itmesi
C) Miknatisin demiri gekmesi
D) Serbest birakilan bir cismin yere dismesi
E) Ebonit cismin kagit pargasini gekmesi

Asadida verilen;

|. Bir yolcunun bavulunu gekmesi

[I. Demir tozunun miknatis tarafindan ¢ekilmesi
lIl. Ay'iIn Dunya etrafinda dénmesi

olaylarindan hangileri temas gerektiren kuvvetlerden
kaynaklanir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) 1 ve llI
E)I. llvelll

13.

14.

15.

16.

Asagidaki olaylarin hangisinde temas gerektirmeyen
bir kuvvet etkindir?

A) Ruzgérin yapradl savurmasi

B) Elmanin dalindan yere dugmesi
C) Lokomotifin vagonlari gekmesi
D) Bebek arabasinin itilmesi

E) Sporcunun halter kaldirmasi

Bazi atomlarin ¢ekirdeklerindeki kararsizhdi meydana
getiren ve menzili gok kisa olan kuvvetlere ....................
kuvvet denir.

Ciimlesindeki bosluk asagidakilerin hangisiyle
tamamlanirsa fizik bilimine gére dogru olur?

A) Elektromanyetik
B) Kutle ¢ekim
C) Zayif nukleer
D) Yegin (Gugld) nukleer
E) Sikistirma

Asagida verilen;

| Kitle ¢cekim kuvveti

Il.Zayif nukleer kuvvet

Ill.Elektromanyetik kuvvet

kuvvetlerinden hangilerinin menzili sonsuzdur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) I ve lll

E)I,llvelll

Diinyanin yoriingesindeki haberlesme uydularina
etki eden kuvvet asagidakilerden hangisidir?

A) Yegin nukleer kuvvet
B) Zayif nikleer kuvvet
C) Temel kuvvet

D) Kutle gekim kuvveti

E) Elektromanyetik kuvvet

ANSWER KEYS
1. D 2. C 3. E 4. C
5. E 6. D 7. C E
9. C 10. E 11. B 12. A
13. B 14. C 15. D 16. D




